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Práctica educativa – 3ª Jornada Pensadero de maestros



Título de la práctica educativa: Tertulia dialógica intergeneracional
Profesor/es participante/s en la Jornada: Berta Iglesias Varela
Centro educativo (opcional): IES Vallecas Magerit
1. Resumen
¿Qué?
· Descripción breve y significativa de la práctica educativa. Cuatro veces al año se procede a hacer un coloquio de lectura compartido, entre el alumnado de Bachillerato del IES Vallecas Magerit y las personas participantes en el club de lectura “Grandes lectores” del centro de personas mayores “Puente de Vallecas”.
· Palabras clave (de 3 a 5 palabras). Animación lectora, literatura clásica, intergeneracional
2. Cuestión educativa a resolver
¿Por qué?
· Diagnóstico inicial necesidades detectadas en el aula (alumnos y docente) o el centro. Esta práctica se lleva a cabo por la necesidad de fomentar la lectura con sentido. En el centro, muy pocos alumnos (generalmente alumnas) declaran que les guste leer, y la mayoría no se leen los libros obligatorios, sino que recurren a internet para encontrar resúmenes. Es necesario dotar de sentido a la lectura, especialmente de los clásicos, que les resultan muy lejanos.
· Aproximaciones teóricas que justifiquen y sobre las que se sostiene la práctica educativa. Esta práctica educativa se sostiene en dos pilares. Por un lado, se basa en las tertulias dialógicas, actuación de éxito educativo propuesta por el aprendizaje dialógico y las comunidades de aprendizaje (Ramón Flecha). Por otro, entronca con el aprendizaje servicio.
· Objetivos educativos. 
· Dotar de sentido la lectura de los clásicos.
· Facilitar el encuentro intergeneracional entre mayores y jóvenes, con el enriquecimiento de perspectivas analíticas y vitales que ello conlleva.
· Fomentar el gusto por la lectura y el análisis crítico.
3. Contexto y participantes
¿Para quién?
· Enumeración del grupo o grupos de alumnos a los que se dirige la práctica: En un primer momento, esta práctica se llevó a cabo en una sesión con un grupo de 4º de ESO, auspiciado por el CSIC, sobre un texto de divulgación científica. La sesión no acabó de funcionar bien, pero se entrevió su potencialidad, por lo que repetimos, esta vez con literatura, con un grupo de alumnado en 1º de bach, que respondió muy favorablemente y quiso continuar todo el curso y luego en 2º de Bachillerato. Una vez graduados, se ha iniciado de nuevo, esta vez con un grupo de 2º. Por parte del centro de mayores, la actividad involucra a distintas personas que forman parte de dos clubs de lectura. Se unen a esta actividad de forma voluntaria
· Explicitación de los profesores y/o profesionales educativos implicados en la práctica: personal del centro de mayores (trabajadora social) y la profesora de lengua y literatura.
4. Descripción de la práctica
¿Cómo?
· Descripción sistemática de la secuencia de actividades desplegada para la consecución de la práctica. Primero se propone la lectura, que se corresponde con el currículo del curso implicado. Cada persona participante en la actividad lee el libro y selecciona aquellos fragmentos que quiere compartir con el resto. El día señalado, se establece una tertulia dialógica en torno a la obra, con participación de adolescentes y mayores en pie de igualdad.
· Secuencia de actividades: tiempo, espacio, metodología, contenidos y evaluación. Las sesiones de tertulia son de una hora y media, cuando involucran a 1º de bach, y de 50 minutos si involucran a 2º. Se llevan a cabo a veces en el salón de lectura del centro de mayores y otras veces en la biblioteca del instituto. Los contenidos dependen de la obra en cuestión, y se trabajan previa y posteriormente en el aula. Durante la tertulia, se exponen las opiniones de alumnado y mayores, con alguna puntualización breve de la profesora. La evaluación de la actividad ha sido cualitativa, basada en las opiniones de los participantes y de los profesionales relacionados. Muy buena acogida
5. Criterios y herramientas de observación y validación
· Enumeración los criterios de observación de la práctica. Esta es la parte de la práctica más floja, por falta de tiempo para preparar la sistematización. 
· Explicitación de las herramientas utilizadas para la validación de la práctica (observación entre pares, video-feedback, diario del profesor, etc.). Se ha elaborado una encuesta final de satisfacción a los participantes y se recogía su parecer tras cada sesión.
6. Resultados y discusión	
Destacar los resultados más significativos respecto de los objetivos propuestos:
· de la práctica educativa,
· de los alumnos y su aprendizaje, la valoración de la actividad ha sido muy positiva. El alumnado manifiesta que le gusta sentirse escuchado, y aprender de otras visiones que aportan los mayores. En cuanto al aprendizaje generado, cabe decir que leían más las obras y no recurrían a resúmenes.
· de la práctica docente en alguna de sus dimensiones: vínculo, expertise, didáctica. He disfrutado muchísimo de la actividad, tanto a nivel profesional (ningún comentario de texto que yo pudiera proponen podía alcanzar la profundidad de estos coloquios) como a nivel humano. El alumnado y los mayores se vinculaban con las obras de formas que no podría haber imaginado de antemano. 
7. Líneas de mejora y futuro	
· Proponer líneas de mejora con respecto a la práctica educativa ejecutada y observada. Resulta un reto generar mejor vínculo entre las personas participantes. Se generó un clima muy bueno, pero poca relación de intimidad. Sería positivo planificar mejor la generación del vínculo, con actividades específicas para ello.
· Explicitar algún reto futuro tanto para la práctica como para futuras implementaciones en otros centros. Los retos son, por un lado, cómo sortear las dificultades de 2º de bach, y cómo mantener los vínculos más allá de la graduación.
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