Apellidos del autor de la obra reseñada, Iniciales. (Año de publicación). Título del libro. Ciudad de publicación: Editorial. número de páginas. ISBN. Escrito en letra Verdana 14 puntos, justificado y con interlineado 1,1. Escribe sobre estas palabras para mantener el formato. 
Título de la reseña. Escrito en letra Verdana 16 puntos, negrita, centrado y con interlineado 1,1. Escribe aquí para mantener el formato.
Las reseñas estarán dedicadas a la presentación, resumen y comentario de obras sobre temas educativos: pedagogía, didáctica, historia de la educación, filosofía de la educación, psicología de la educación, etc. de edición reciente. Estas recensiones deberán tener una extensión entre 800 y 1200 palabras. 
El cuerpo de texto irá justificado y redactado en letra Calibri de 11 puntos. El interlineado será de 1,1 y el espaciado anterior para el cuerpo de texto será de 6 puntos, sin espaciado posterior. No se dejarán otros huecos o espacios entre párrafos.
La recensión irá encabezada por los datos del libro del siguiente modo: Apellidos del autor, Iniciales. (Año de publicación). Título del libro. Ciudad de publicación: Editorial. número de páginas. ISBN. Como se indica al principio de este documento, estos datos irán en letra Verdana 14 puntos, justificado y con interlineado 1,1 (y el título del libro se escribirá en cursiva). 
A continuación, incorporará un título representativo del trabajo, claro y lo más preciso posible, que en ningún caso podrá superar las 22 palabras. Como se indica al principio de este documento, este título irá en letra Verdana 16 puntos, en negrita, centrado y con interlineado 1,1. 
Al final del texto aparecerá el nombre y apellidos de quien ha recensionado la obra, así como su cargo y pertenencia a entidad, siguiendo las especificaciones tipográficas y de estilo que se indican a continuación: 
Nombre y apellidos del autor de la reseña. Letra Arial Nova 12 puntos, justificado a la derecha, con interlineado 1,1
Afiliación profesional del autor de la reseña. Letra Arial Nova 11 puntos, a la derecha, con interlineado 1,1
